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Knihovníci neprofesionálních knihoven z celé Vysočiny se 22. října sjeli do Havlíčkova
Brodu. Krajská knihovna Vysočiny hostila 23. Knihovnickou slavnost, na které hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla, předseda Senátu Parlamentu České republiky Miloš Vystrčil,
členové krajské rady a rady města Havlíčkův Brod ocenili nejlépe pracující knihovníky.

„Neprofesionální knihovníci jsou duší svých obcí,“ zdůraznil hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.
„Často tuto práci vykonávají ve svém volném čase a s obrovským nasazením. Díky nim nejsou
knihovny jen místem, kam si lidé chodí půjčovat knihy, ale stávají se přirozeným centrem
komunitního života. Pořádají kulturní a vzdělávací akce, propojují generace a vytvářejí prostor pro
setkávání i rozvoj místní pospolitosti.“

„Letos poprvé jsme knihovníky hodnotili podle Zásad Zastupitelstva Kraje Vysočina pro udělení Ceny
Kraje Vysočina - Knihovník neprofesionálních knihoven Vysočiny. Nominace zaslaly pověřené
knihovny a porota hodnotila nominované ve dvou kategoriích podle velkosti obsluhované populace,“
vysvětlil radní Kraje Vysočina pro oblast kultury Miloš Hrůza.

V kategorii Knihovník neprofesionální knihovny obsluhující populaci do 500 obyvatel si první místo
odnesla Marcela Prosová z Místní knihovny v Olešné. „Pravidelně tady probíhají pestré akce pro děti
i dospělé, knihovna se zapojuje do celostátních akcí na podporu čtenářství a vytváří prostor pro
setkávání všech generací,“ vyzdvihla porota.

Zlatá příčka v kategorii Knihovník neprofesionální knihovny obsluhující populaci v obci nad 500
obyvatel patří Kláře Vencové z Místní lidové knihovny Havlíčkova Borová. „Paní Vencová v knihovně
pravidelně pořádá besedy, výstavy, výtvarné dílny, čtenářské výzvy i komunitní akce, které oslovují
děti, dospělé i seniory. Kromě tradičních knih a časopisů nabízí knihovna také audioknihy, deskové
hry, e-knihy a interaktivní knihy Kouzelné čtení. Prostřednictvím sociálních sítí inspiruje čtenáře
všech generací,“ přiblížili své rozhodnutí porotci.

Kategorie Knihovník v obci do 500 obyvatel

1. místo: Marcela Prosová – Místní knihovna v Olešné

2. místo: Renáta Rychtecká – Místní knihovna v Hybrálci

3. místo: Lucie Knoblochová – Místní knihovna Velké Janovice

Kategorie Knihovník v obci nad 500 obyvatel

1. místo: Klára Vencová – Místní lidová knihovna Havlíčkova Borová

2. místo: Marie Poláková – Městská knihovna Svratka

3. místo: Jiřina Dorňáková – Místní knihovna v Nové Říši



Poděkování ředitelky Krajské knihovny Vysočiny knihovníkům/knihovnicím za dlouholetou
knihovnickou činnost převzaly Blanka Vašáková z Místní knihovny Plačkov, Květa Kasalová z
Knihovny Josefa Čapka v Želivě a Alžběta Rychtecká z Knihovny Kozlov. „Chtěli jsme poděkovat
knihovnicím, které se své knihovně dlouhodobě a s obětavou péčí věnují,“ vysvětlila ředitelka Jitka
Hladíková.

Už potřetí byla v Havlíčkově Brodě předána také cena MARK, určená mladým knihovníkům, kteří
jsou autory nebo spoluautory přínosného projektu, služby nebo inovace v knihovnictví. Titul MARK
vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) společně se Sdružením místních
samospráv.

MARK Kraje Vysočina 2025 získala Michala Stejskalová, knihovnice z Městské knihovny Přibyslav.
Na této pozici působí necelé tři roky, ale během krátké doby se velmi rychle adaptovala a přinesla do
knihovny řadu nových nápadů.

Program Knihovnické slavnosti zpestřilo vystoupení mladých harmonikářek pod vedením Ivany
Laštovičkové ze Základní umělecké školy J. V. Stamice z Havlíčkova Brodu, občerstvení připravili
žáci krajské Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod.

tisk@kr-vysocina.cz ve spolupráci s Krajskou knihovnou Vysočiny
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